
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA  
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SAN POLO PARCO 
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(verbale n. 11) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il giorno 20 del mese di giugno dell’anno 2019 alle ore 18:15, su convocazione della Presidente del 
Consiglio di Quartiere, si è riunito in Brescia nella ex chiesetta della Cascina Riscatto di via 
Tiziano, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per i necessari aggiornamenti sui temi aperti 
e sulle iniziative in sviluppo (riqualificazione esterna plesso scolastico, decorazione parete 
Polivalente, festa della musica, percorsi nelle scuole sul tema “costituzione”, Open day dello sport, 
Punto comunità). 
 
Presiede la seduta la Presidente Doninelli Ausilia. 
 
Redige il processo verbale la Consigliera Asolini Valentina. 
 
In seguito ad appello i consiglieri risultano: 
 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA X  
2 DI TUORO SILVANA X  
3 DONINELLI AUSILIA X  
4 FRASSI MAURIZIO X  
5 GALEAZZI GALEAZZO X  
6 TOMASINI FRANCESCO X  
7 VENTURELLI GIUSEPPE X  
 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 
con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
 
Riqualificazione esterna plesso scolastico ad opera di detenuti 
Il Consigliere Frassi  informa il Consiglio di quanto emerso durante lo specifico incontro con la 
Dirigente scolastica. Il progetto è stato giudicato positivamente anche alla luce di analoghe 
situazioni già sperimentate in altri plessi. La Dirigente di impegna a informare il Consiglio dei 
docenti (il 27 giugno) e a sollecitare l’interesse di alcuni di essi che dovranno poi seguire il 
progetto. 
Successivamente a tale riunione sarà necessario incontrare i docenti disponibili e sviluppare nel 
dettaglio il progetto. 
Percorsi nelle scuole e rivolti alla cittadinanza sul tema “Costituzione Italiana” 
La Presidente informa il Consiglio di quanto emerso tra i cdq di San Polo e Buffalora ed i 
rappresentanti della sezione Anpi della medesima zona. 
I presenti a tale incontro dimostrano interesse all’argomento. La Consigliera di Cimabue (anche 
docente della Giovanni 23°) si impegna a portare nel prossimo Consiglio dei docenti una 
comunicazione che illustri il percorso che si intende seguire: dapprima nelle scuole sviluppando 
temi di educazione civica e successivamente incontri aperti alla cittadinanza. I rappresentanti 
dell’Anpi, da parte loro si impegnano a coinvolgere anche le tre biblioteca del territorio e a offrire, 
attraverso la loro sezione Scuola, gli elementi riferiti a percorsi,  agli obiettivi e alla metodologia 
seguita nelle esperienze già collaudate. 
Anche per questo tema saranno necessari ulteriori incontri per dettagliare meglio le azioni da 
svolgere. 
Decorazione facciata del polivalente 
Si prende atto che nella settimana dal 24 al 28 giugno si dovrebbe riuscire ad avere un primo 
incontro con la realtà produttiva presente sul territorio individuata quale possibile sponsor. 
Festa della Musica 
Il Consigliere Tomasini espone nel dettaglio il programma dell’iniziativa che si terrà presso il 
campo di Rugby di via della Maggia. 
 
Open Day dello Sport 



La Presidente aggiorna il Consiglio dello stato dell’arte del progetto. 
E’ stata fissata la data: sarà il 21 settembre. 
Sono state individuate le discipline sportive che verranno presentate per i ragazzi dai 6 ai 14 anni: 
tiro con l’arco, rugby, hockey, karatè, basket, volley, canoa, yoga, calcio, atletica, pattinaggio 
artistico, ciclismo (da verificare). Per i bambini da 3 a 6 anni: psicomotricità. 
Punto comunità 
E’ necessario presentare formalmente agli Assessori interessati (Fenaroli e Capra) le nostre proposte 
in tema di spazi da adibire a sede del Centro Civico per accogliere le sedi del Punto comunità del 
cdq  e delle associazioni della zona. 
 
Comunicazioni della Presidente 
La Presidente richiama l’attenzione sui seguenti temi: 
• distribuzione del notiziario: da ultimare quanto prima 
• Proteo Fare Sapere: incontro nel mese di settembre 
• incontro con Assessore Morelli per presentazione progetti pari opportunità e politiche giovanili: 

chiede la disponibilità di due consiglieri per parteciparvi 
• appuntamento con Associazione Volontari Brescia 3 per consueto intervento di pulizia: sabato 

29 giugno 
 

Vari ed eventuali 
Venturelli e Tomasini informano di quanto emerso alla presentazione del progetto per famiglie con 
figli da 0 a 6 mesi. Si conviene che l’intervento del cdq si concretizzi nel far conoscere, attraverso 
Caritas, parrocchie ed associazioni interessate, l’opportunità offerta dal progetto. 
Galeazzo riferisce delle seguenti necessità da presentare al Comune: 
• via del Carso: illuminare il tratto che collega via della Maggia con la nuova pista ciclabile.  
• specifica segnaletica sulla nuova pista: la Presidente informa che la richiesta è già stata inoltrata 
• altalene in via Cellini: verifica stabilità del manufatto per garantire sicurezza ai piccoli 

utilizzatori 
• parco Borghetti in via Tiziano: rimuovere grossi rami rotti 
• passaggio pedonale sopraelevato di vai Tiziano  
Si conviene di richiamare nuovamente l’attenzione dell’Amministrazione sul tema della sicurezza 
di tutti gli attraversamenti sopraelevati. L’ammaloramento è visibile e sotto gli occhi anche dei 
profani: crepe, tondino di ferro a vista e coperto di ruggine, basi incavate nel pavimento.  Serve 
conoscere gli esiti della verifica da tempo promessa. 
Si prende atto anche della nota pervenuta dalla consigliera di Sanpolino intesa a sollecitare la 
sottoscrizione di un documento che sollecita l’Amministrazione a dichiarare  l’emergenza climatica. 
Si conviene che ogni consigliere - se lo condivide -  dia la propria adesione personale. 
 
Viste le difficoltà di alcuni componenti del cdq si stabilisce che le sedute del Consiglio siano 
convocate nuovamente 1° e 3° MERCOLEDI’  di ogni mese, alle ore 18,15,  garantendo la 
presenza di un consigliere dalle 17,30 per raccogliere le segnalazioni dei cittadini. 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 
chiusa la seduta alle ore 19,50. 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 
 
     La Presidente        La Consigliera verbalizzante 

                   (Doninelli Ausilia)                     (Asolini Valentina) 
 
  __________________    ___________________ 


